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Stemmingen Wijziging van het Reglement van Orde in 
verband met het beperken van de mogelijkheid om moties 
in te dienen 

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het voor- 
stel van het lid Bontenbal tot wijziging van het Reglement 
van Orde in verband met het beperken van de mogelijkheid 
om moties in te dienen (36537). 

(Zie vergadering van 30 januari 2025.) 

De voorzitter: 
Een stemverklaring van de heer Eerdmans. De spanning 
neemt toe in de zaal ... 

De heer Eerdmans (JA21): 
Ja voorzitter, want ik wilde inderdaad met een dreigement 
beginnen, met dien verstande dat mocht mijn amendement 
worden weggestemd, ook ik mij tegen het voorstel-Bonten- 
bal zal keren. Waarom? Ik ben voor een jaarlijks maximum 
op het aantal in te dienen Kamermoties. Daar kan ik mee 
leven. Maar waar ik moeite mee heb, is het tweede voorstel, 
over het maximum per debat. Wij worden geacht maar 
twee moties per fractie per debat in te dienen. Dat vind ik 
niet oké, want voor menig fractie is het ene debat nou 
eenmaal relevanter dan het andere. Daar moeten we niet 
op gaan beknotten. Ik hoop maar, meneer Bontenbal, dat 
de Kamer mijn amendement steunt. Dan is er geen enkel 
probleem. 

Dank je wel. 

De voorzitter: 
U bedankt. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Eerdmans 
(stuk nr. 13). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, D66, 
JA21 en FVD voor dit gewijzigde amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is verworpen. 

Dan is nu het grote moment aangebroken. Alle zenders 
gaan nu live. 

In stemming komt het voorstel van het lid Bontenbal tot 
wijziging van het Reglement van Orde in verband met het 
beperken van de mogelijkheid om moties in te dienen. 

De voorzitter: 

Ik constateer dat de leden van de fractie van het CDA voor 
dit voorstel hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

Dat was het. Ik stel vast dat het is verworpen, maar ik wil 
de heer Bontenbal dankzeggen voor het feit dat hij kritisch 
heeft willen nadenken over de middelen van de Tweede 
Kamer. Dat siert hem en daar dank ik hem voor. Ik ben het 
ook eens met de portee van zijn voorstel, namelijk dat er 
veel te veel moties worden ingediend. 
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